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Wien , 1807.



Die Preise flnd alle in Wiener Corrent , und ich
berechne den Wiener Gulden sowohl fürs Reich ^
als für Sachsen zu i ft. 12 kr. ,

Von mehrern Werken , wo nur eine kleine Anzahl ^
mehr vorräthig ist , find die Preise erhöht,vor « ^
den.

i



^snekdotenkrämer , der . EineausgervahlteSaium«
lang neuer ächtkomischer Anekdoten , witziger und
geistreicher Einfälle , überraschender Wortspiele
und frappanter Charakterzüge . Mit Kupf . 8.
1806 . 4z kr.

Zonalen äer Interntur unä Xunü in üen ölierrei»

ebiselien Ltaaten . Inkigang rgvL . r2 kiekte . j;r.
4 . »8oZ . brosck . 8 6.

— — neue , ller Literatur äe5 ölterreicdisclien I^ni-
sertliume, . InlirganZ 1807 . gr . 4 . 1807 . krünume-
iLLlong ^ reis kür « II« » 2 kiekte , iirosobirt z kl.

Archiv , historisch - statistische- , für Süddeutschland.
Mit Kupf . und Karten , gr. 8. »8o6 . z fl.

Arejula (Dr - I . E .) kurze und faßliche Darstellung
des ansteckenden gelben Fiebers , welches epide¬
misch in Malaga herrschte , und - er Symptomen,
dir es begleiten . Nebst der Heilmethode , welche

A r



dawider angewendet wurde . Aus dem Spanischer»
übersetzt von Dr . I . S . Frank . 8. 1304 . 15 kr.

— — »uocinet » Oescriptio kebris «piöemic » « dlsl « .
nuper SÄSvionti , , 5 ^ mptom »lumgue ix»ssm co«

mitsntium , una cum dletkoäo ei me6enäi aäbibi-
ta . Lx iiisxsnieo in latinum ^erra . » lo ». 8 ^1«
^r » nk . 3 . 180 F. iz Irr. ^

Auswahl neuer und interessanter Reisebeschreibungen
durch dievdrzüglichstenLänder Europas , z Bande,
enthalten -. Pictets Reife durch England , Schottland,
und Irland ; neue Reise durchSpanien »ud Portugal;
und Trasset Gauveurs Reise nach Corfu u. f. w. Mit
Kupf . und Karten . 8 . rzo ». z fl. Wird fortgesetzt.

Bibliothek der Römischen Historiker , in neuen Ue-
dersetzungen. » Bände , enthalten : Sallusts Wer¬
ke; Cornelius NeposLeben berühmter Feldherren;
Florus Entwurf Römischer Begebenheiten ; und
Curtius Lhaten Alexanders des Großen . Mit
Portraiten , gr . 8. 1306 . ^ fl. »4 kr. Auf Schreib¬
papier 8 fl. W i rd so r tg e setz t. ^

Blüthen aus dem Gebiethe der Lebensphilofophie
und des Schönen . Oder Auswahl der besten und
schönsten Stellen aus den Werken Wielands , Schil¬
lers , GötheS , Kants , Klingers , Lafontaines , und
anderer berühmter Schriftsteller . AufSchreibpap.
mit Kupf . Neue verbesserte Auflage . 8 . 804 . 45 kr.

Blumen des Guten , Schönen und Wahren . Eine
Auswahl der schönsten Stellen aus den neuesten
Werken unserer vorzüglichsten Schriftsteller . Anf
Schreibpap . mit Kupf . 8> 802 . 54 kr.

Brauuin (Kath .) neuestes bewährtes Kochbuch für
Fleisch , und Fasttage . Nach he« jrtzigrnVeschma-



üe für alle Stande eingerichtet. Zte verbesserte
Aufl . 8. «or . 4L kr.

Cornelius Ncpos Leben berühmter Feldherren. Ue-
bersetzt von Friedr. Fröhlich. Mir Portrait , gr.
8. i8<>4. > fl. Auf Schreibpap. i fl. zo kr.

Curtius (Qu . Ruf .) von den Thaten Alexanders des
Großen. Uebersetzt von Al . v. Rainer. » Theile.
Mit Portr . - r. 8. 8o6. r fl. Auf Schreibpap. 3 fl.

Eugel (Joh. Chr. v.) Geschichte- eS Freystaates Aa-
gusa. Mit der Ansicht von Ragusa und 2 Mün¬
zenabbildungen. 8- 1807. 2 fl.

Eyerel (Jos.) Bepträge zur Geschichte der Kuh «und
Kinderpocken. 8. 800. 24 kr.

Fischer (I . W .) Reisen durch -Oesterreich, Ungarn ,
Steyermark , Venedig , Böhmen und Mahren,
in den Jahren 1801 und -802. z Theile , mit Kupf,
Auf Schreibpap. 8- 8oz. 4 fl.

Fleury (Abts Cl. ) historischer Katechismus, worinn
die katholische Glauben- «und Sittenlrhre in Ver¬
bindung mit den biblischen Geschichten nach ihrem
wahren Zusammenhänge enthalten ist. Nach den
Bedürfnissen unserer Zeiten umgearbektetvon P.
P . Cxner. 2 Theile . Mit Kupf. 8. 797. » fl. Zo kr.

Florus ( Luc. Annäus ) Entwurf Römischer Bege¬
benheiten. Uebersetzt von Dr . Joseph Schallgru-
ber. Mit Portrait , gr. S. 180L. L4 kr, Auf Schreib¬
pap. > fl. 15 kr.

Frank ( I . P . ) kleine Schriften medizinisch - prak¬
tischen Inhalts . Aus dem Lat . von Eyerel . gr.
8 . 8«>o. » fl.

p— — (los .) Oruaäriks 6er katdologie nach 6en 6e-
-ytrsn äer Lrreguagrtheorie . dilit vrläutoruäsn 2u,



H

rätren unä k̂ nmerlruugen nack seinen Vorlesun¬
gen bearbeitet . gr. g. gvZ- r ll . zo Irr.

— —- (los « 8al .) Vorsucb einer tbeoretiscb - prakti-
scken ^ rrns ^ mittellsbre naob äen Orunrlsätren rlec

k r̂regungstbeorie . 2te verbsss . ^ ukl. gr . 8 - 804.
1 6 . 4z kr . "

k'röblick ( Vristl . ) V̂iens Hingebungen . Vier mak-

leriscbs Darstellungen nacb 6sr l^ atur . Klit I^uxk.

gr . 8 - rgoz . 3 ^ kr . Zobrsibpa ^ . 45 kr,
Funke (K. F .) Mythologie der Griechen und Rö¬

mer , oder Lehre von den fabelhaften Göttern des
Alterthums . Ein Handbuch für Studierende,Künst¬
ler und Kunstfreunde . Mit rz Kupfertaseln . 8.
I8or . I fl. It kr. Auf Schreibpap . 1 fl. ZO kr.

Fußreife von Wien nach dem Schneebeeg . Mit hi¬
storischen Nachrichten von der Entstehung und den
ältesten Bewohnern der in dieser Gegend liegen¬
den Schlösser und Ortschaften . Mit Kupf . und
Nign . Auf Schreibpap . 8- 801. 1 fl.

Gaheis (Fr . Ant . ) deutsche Sprachübungen nach
einer neuen Lehrart . Ein Hülfsbuchfür Schüler
im Sprachunterichte . 8. 80, . 13 kr.

— — Gallerie menschenfreundlicher Handlungen
und Gesinnungen . Ein Denkmahl für edle Fami¬
lien . Mit Titelkupf . 8. 800. 1 fl.

Geschichte des lyten Jahrhunderts . Mit besonderer
Hinsicht auf die Oesterreichischcn Staaten . Bon
Joh . Schwaldopler . z Bände , enthalten die Ge¬
schichte des Jahrs i8ot , 1802, und t8oz. Mit Ku¬
pfern , Portraiten und Vignette ». Auf Schreib¬
pap. Auch mit dem Titel : Historisches Taschenbuch.
8. 1305 — , 307. 3 » Umschlag broschirt 10 fl.
.20 kr. Auf Beliitpap. >L fl. XVird fortgesetzt.



Gimfon (A. M .) Lexikon der neuen österreichischen

Strafgesetze oder alphabetisches Handbuch für Rich¬

ter und Privatpersonen , gr . 8- ' 804 - ' fl. zo kr.

Gotsch (Prof . M . A .) Geschichte der Kulme de-

Menschengeschlechts ^ Allgemeinen und jedes ein¬

zelnen welthistorischen Volkes insbesondere . 3

Bande . 8. 80z . 4 fl> 3» kr. .

Grasset Saint Sauveur (Andr .) Reife in die vor-

mahls Venezianischen Znftln der Levante , »ähm-

lich : Corfu , Paxo , Bucintro , Parga , Preve 'sa ,

Vonizza , St . Mauro , Lhiaqui , Cephalonia , Zan¬

te , die Srrophaden , Cerigo und Cerigotte . ^ rey
aus dem Französischen übersetzt. Mit Kupf . und

Karte . 8 . 1806. r fl.
Hormayr (Jos . Freyh . v.) österreichischer Plotarch,

oder Leben ». Bildnisse aller Regenten und der be¬

rühmtesten Feldherren , Staatsmänner , Gelehr¬
ten und Künstler des österreichischen Kaiserstaa-

teS. gr . 8. 1807 . PränumerazionSpreiß für den

Jahrgang von 12 Bändchen , mit 48 Portraiten,
broschirt , auf Druckpapier 18 fl. Schreibpapier

24 fl . Velinpapier 36 fl.
Iconologie , oäer I <leen nus äem Oebietbe äer I . er-

lienkvbakten uncl Allegorien , biläliolr ckargestellt

kür 2eiclrner , lVIalrler , Diclrter , 6elelrrts , Lrrie-

ber unrl k 'reunäs trüberer Lelclrmaekslnläung . lVlit

2LZ I^uxkersticlien unä ckeutkcir - kranrös . - italien,

lext . ^ uer 4 . zni . /^uk Holläaäer ^ a^ . ir ü . ^ uk

LollveirerpAxier Lg ll.
Jonrnal (Wiener ) für Theater , Musik und Mo¬

de. Jahrgang »8»L. 12 Stücke , mit rr iltum . Mo-

-ekupf . gr . 8 . 8vh. L fl.



r
Aournaf (Wiener ) , für Theater , Musik und Mo»

be- Jahrgang iKo6. 24 Hefte , mit 24 illum.
Modekupf . gr . s . ' 806 . 10 fl.

Kalender , hundertjähriger , vom Jahre igvz dis
/9 «>L. Morin jeder Hausvater , nebst der Anzei¬
ge der Planeren , einer T>ster » und Pfingsttabelle,
L«nem Mondenzeiger und zwey unterhaltenden Ge?
schichten, noch die sogenannten Bauernregeln und
Viel Nützliches über die verschiedenen Kalender
vnd Zeitrechnungen , über das Verhalten bey Ge-
»ittern , über die Landwirthschaft , die Gesund¬
heit , die Temperamente , und die muthmahliche
jährliche Witterung fiüdet . § te verbess. und ver¬
mehrte Aufl . - r. g. 8«»S. »8 kr.

Laaber (Vikt .) Srundjüge der neuern Philosophie,
für alle ihre Liebhaber , und besonders für Stu¬
dierende zur Wiederholung , r Theile , Logik und
Metaphysik . 8. SOI. I fl . ir kr.

Lauber (Jos .) das Leben unsers Herrn und Erlö¬
sers Jesu Christi , und seiner jungfräulichen Mut¬
ter Maria . Zur Betrachtung und Nachahmung
vorgestrüt . Mit Kupf . 8. 797 . "kr.

-neue katechetische Reden oder Christenlehren,
nibst Fragen an die Kinder hierüber . Auf das
ganze Jahr eingetheilt . 2 Bände . 8. 797 « Z fl-

Lebensgeschichte und Charakteristik Napoleon Bona-
pactes , ersten Konsuls her französischen Republik.
Aus ächten Quellen -Mit seine,nPotraite . 8. 8oz . 1 fl.

Lebens »und Regierungsgeschichte des nun verewig¬
ten Römischen Pabstes Pins VI . Mit dessen gut

- - . ^ offenem Portraite . ?. 8»o. «4 kr.
Lebevsgeschjchte und Beschreibung der Reisen durch

Asien - Afrika und Amerika des Zacharias Tauri-
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oius , eines gebohrnen Aegyptiers . 2 Theile mit
^ Portrait und Kupf . gr . 8- 804 . 2 st. »§ kr.
^ I .iboscüitr ^ Saloin .) Verträge kür äiv oeuere kleU-
. kunäe . teilst einvr !5Linm1uuA von merkwürriigsrr

KirLnIlengekcüicbten su , äsr Xlinik ^Visn . ^ it

Lewiiligung ^er Herrn Llokrstks uncl ? rok. ikoü. ket.

krank . 2 Länäe . tzr. 8 - iZoz ^ ii . Zvkr.

Karton (los .^ neinet LiÄnnnatika ; oder deutsche
Grammatik für Ungarn , nebst einem deutschen Le¬
sebuch und deutsch . ungrifchen Wörterbuch , gr.
8 - 802 . I st. ZV kr.

Mayer (Fr . Aut .) kleiner Landwirthschaftskalender,
oder aus den bewährtesten Erfahrungen und den
besten ökonomischen Werken entlehn » Vorschrif¬
ten über das , was in jedem Monathe bcy einer
wohlbesteüten Landwirchschaft zu beobachten ist.
z . 796 . 24 kr.

, - - der wohlfeil , geschwind und sicher heilende
Pferd - und Vieharzt ; oder Unterricht von den
Krankheiten der Pferde , des Rindviehes , der
Schaafe , Schweine und des Federviehes ; nebst
der Art , sie bald , wohlfeil und gründlich zu hei¬
len . Mit 6 Holzschnitten . Neue Aust . 8- 799. »8  kr.

— vollständiger Unterricht wie Nachtigallen,
Kanarienvögel , Finken ) Lerchen , Gimvel , Zei¬
sige , Stieglitze , Meisen , Rothkelchen und Tau-
ben zu fangen , zu warten , vor Krankheiten zu be-
wahren , und von denselben zu heilen find . Nebst
einer Naturgeschichte dieser Vögel . Mit illum.
Kupf . 8. 80z . zo kr.

— — gründliche Anleitung die verschiedenen Arten
der Hunde und Katzen zu erziehen , zu warten,
vor Kraukheiten zu bewahren, und von denselben



zu heilen . Nebst einer kurzen Naturgeschichte die¬
ser Thiere . 8> 8oz . 24 kr.

Meißner (Jul . Gust . ) Götterlehre , oder Darstel¬
lung der mythologischen Dichtungen der Griechen
und Römer . Zur verständigen und zweckmässigen
Lektüre älterer und neuerer Dichter , und zur
richtiger » Würdigung klassischer Kunstwerke . Mit
-5  Kupfern in punktirterj Manier , gr . 8- i8 <>5>
z fl . AufSchreibpap . 4 fl-

— — charakteristische Lebensgemälde unserer denk¬
würdigsten und bernchtigtestenZeitgenossen. 2Bände.
zte verbess. Aufl . mit Knpf . 8- 800 . Z fl. Zr̂ kr.

— — Charakterzüge und interessante Szenen aus
dem Leben denkwürdiger Personen der gegenwär¬
tigen und vergangenen Zeit . 2 Bändchen , mit Kupf.
8 . 8«i . 2 fl . 30  kr.

IVlê er / Or . 6 . k'.) llanribucli auseiivkener
Vorschriften , mit bo ^ gekügten sxharmskoiogilchea
Lemorkunge 'u , nach liem 6eiste lies Zeitalters »kür

sngekenäe Zerrte unä >Vunäärrte . gr . 8 . »8öS.
, ii . 48 kr.

Moser (K . A .) lateinische und deutsche Gesprä¬
che. Ein Versuch , durch diese praktische Uebung
Anfängern das Lateinischreden zu erleichtern , gr.
z . i8o4 « 1 fl.

— — neuer Handlungsbriefsteller , oder Sammlung
origineller Kaufmannsbliefe . Zum Gebrauche für
junge Leute , die sich dem Handelsstande widmen,
gr . 8. ' 8o6 . 4z kr.

Müller (Karl ) neues Sitten « und Geschichtsbüch¬
lein für die zartere Jugend . Dder Erzählungen
und wahre Geschichten zur Belehrung und Bil-



düng guter und folgsamer Kinder zusammenge-
tragen . Mit Z Kupf . und schönem Umschlag , rs.
1806 . , 8 kr.

— — Sittenlchre in Beyspielen aus der histori¬
schen Kinderwelt . Oder lehrreiche Erzählungen für
die Jugend , aus der Geschichte genommen . Mit 4
Kupf . und schönem Umschlag . 8. 1806 . 30 kr.

- - (I . G .) neuester Briefsteller für alle Falle im
gemeinen Lebe» . Nebst einer Anleitung , Geschäfts-
anffätze zu verfassen . Mit Kupf . sre vcrbess. .Aust.
8. 80Z. z6 kr.

Nagy (A. G .) der akademische Sprachforscher,
oder Versuch einer gegründeten Anleitung zur all¬
gemeinen Sprachenkunde , Sprachenbildung , und
Methodologie . Nebst einer ästhetisch - kritischen
Darstellung der deutschen , ungrischen und fran¬
zösischen Spräche . 8 . >804 . 30 kr.

Ortmann (Aug . Ferd .) neue kurze Predigten über
die Sonn , und Festtags . Episteln des ganzen Jah¬
res . 2 Lheile , mit des Verfassers Portrait . 8-
1804 . 2 fl. iZ kr.

-neue kurze Predigten auf alle Sonn - und Fest¬
tage des ganzen Jahres , nebst einer Jubelrede . 2
Bände , mit Kupf . 8- 802 . z fl.

— — sieben Fastenpredigten , nebst einer Vorderer«
tungs « und Osterpredigt , über die sieben Haupt-
vder Todsünden . 8 . 802 . i fl. iZ kr.

-zwölfPrcdigten zurjährlichen Feyer des öster¬
reichischen Aufgebotbs . ,8. 804 . 1 fl. iz kr.

— — fünf Betrachtungsredeu über einige wichtige
Wahrheiten der Religion . Als geistliche Gemüths-
»ersammlung vorgetragen. 8. 796. 30 kr.
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Paeankga ( I . C .) praktische Anleitung zur Forst¬
wissenschaft , für Landgutsbesitzer und Forstbeam¬
te . 8 - i8vZ . 54 kr.

Prhem (Prof . I . I . N . ) Vorlesungen über lda - Zöf-
fentliche und Privat . Kirchenrecht . Aus dem Lat.
überseyt . r Bände , gr . 8. 802 . 6 st.

Pictei (Mark . Äug .) Reise durch England , Schott¬
land und Irland , wahrend des Sommers 180»
unternommen . Frey aus dem Französischen über-
setzt . Mit Kupf . und Karte . 8- -804 . r fl.

Plautus (M . A ) sämmtliche Lustspiele . Aus dem La¬
teinischen metrisch übersetzt und mit Anmerkungen
begleitet von Chr . Kuffner . F Bände , mit Por¬
trait - gr . 8- 1306 . 10 fl. Auf Schreibpapier 15 fl.

Plutarch (neuer ) , oder kurze Lebensbeschreibungen
der berühmtesten Männer aller Nationen von den
ältesten bis auf unsere Zeiten . Herausgegeben von
Peter Blanchard . Aus dem Französischen frey über¬
setzt , und mit neuen Biographien vermehrt . 4
Theile , mit 20b PortraitS . g . 1307 . 9 fl.

Reise (neue ) durch Spanien und Portugal . Frey
nach dem Französischen bearbeitet - Mit Kupfer
und Karte . 8- 1804 . r fl.

Reise zweyer Franzosen durch Belgien , Holland,
Deutschland , Italien , Sizilien , Mallha , Polen
und Preußen , ln den Jahren 1791 bis >802 . Frey
aus dem Französischen übersetzt . » Theile mit
Kupf - 8- >804 - » si-

Roman e.

Unna Geenwtt , das tapfere Mädchen aus Schott¬
land , oder die Enthüllung im schwarzen Gewöl-



he . Eine historisch - romantische Geschichte aus
Cromwclls Zeitalter . - Theile . Mit kKupfer. 8.

> 802 . 1 fl. Zv kr.
-Bettler , der furchtbare , oder der verlassene Mayer¬

hof . Nach dem Franz , der Verfassers von Lalotte
, und Fanfan . Mit Kupf . 8. 80z . 1 fl.
Mandetto , der Bandit von Treviso . Seitenstuck zum

Rinaldo Rinaldini . Mit Kupf . 8- 802 . 48 kr.
Biographien der berühmtesten Römer und Rome-

rinnen , in historisch - dramatischen Darstellungen.
Vom Verfasser Scipio « des Afrikaners . Mit Kupf.
und Vign . 8- 800 . » fl-

Bürger ( G . G .) Schwanke , Erzählungen und
Märchen . Mit Kupf . 8. 803 . r fl.

Dörfchen , das stille . Ein Abendgemäldc . Mit Knpf.
8- 802 . 48  kr-

-Edmund Westerholm , der Schwede , ober die Wie¬
dergefundene in der Baumannshöhle . Mit Kupf.
und Vign . 8- 8or . i fl.

Einsiedlerin (die) am Vesuv . Tine abentheuerlkche
, Geschichte , nach dem Engl , der Miß Nadclif . Mit

Kupf . z . 8<" - kr.
Elise von Eifenthurn , oder das Georgsbäuschen am

Leopoldsberge . Mit Kupf . Auf Schreibpapier , z.
. Soo . 48  kr.
Emmerich von Wolfsthal , oder das Preßburger

Schloßgrspenst . Eine Sage aus den Zeiten des
Königs Mathias Corvinns . Mit Kupf . r . 800.
36 kr.

Erzählungen (bramatifirte ) ans dem Gebreche des
Wunderbaren , und dem Reiche der Zauberer
Schwarzkünstler , Hexen , Schatzgräber , Gsister-
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banncr und Geisterseher . Mit Kupf . und Vign.
8. 800 . 1 fl.

Evestona , die Braut von Marmor . Eine romanti¬
sche Geschichte «,is dem französischen Feldzüge in
Aegypten . Mit Kupf . 8. 805 . 48 kr.

Felsengrab (das ) am Gotthardsberge . Eine Geschich-
te aus den Zeiten der letzten Schweizerischen Un¬
ruhen . Mit Kupf . 8. 8vr . 48 kr.

Geist der schönen Genievra . Eine Sage aus den
Zeiten der Tafelrunde . Mit Kupf . 8. 800 . 36 kr.

Geisterseherin (die) oder hie Zerstörung von Wokfs-
stein . Ein Geistergemählde der grauesterk Vorzeit.
Mit Kupf . n . Vign . 8- 800 . » fl.

Gradesinns ( Wilhelm ) Lebens - und BildungSge-
schichte. Ein Beytrag zur Menschenkunde . 2 Theile.
Mit Kupf . 8- »804 . 2 fl. zo kr.

Inselbewohner (der einsame ) oder Robert Surrais
Schicksale in zween Welttheilen . Mit Titelkupf.
8 . 799 - 45 kr.

Jude (der ewige ). Eine komische Geschichte aus dem
achtzehnten Jahrhunderte . Mit Kupfer und Vign.

800 . 45 kr.
Iulchens Schwachheiten . Ein Gemahlde der Mo¬

dewelt . Mit Kupf . 8- 799 . Zs kr.
Larve , die schwarze , oder der Schlever der Ge¬

heimnisse . Eine abentheuerliche Geschichte . Mit
Kupf . 8 . 8«Z. 45 kr.

Leiden der Lindensteinischcn Familie . Ein Seiten-
stück zu Len Leiden der Dctenbcrgischen Fami¬
lie von Aug . von Kotzebue. 2 Theile , mit Kupf'
8 . 8oi . 1 fl. 30 kr.

Lisara , die Amazone von Habyssinien . Ein roman -!
«isches Gkmähldr . Mit Kupf- 8-Los - r fl.



Raphael. Eine Geschichtr aus dem letzten französi¬
schen Kriege. Seitenftück zum Grafen Donamar,

> von Bouterweck. 2 Tljeile. Auf Schreibpap. Mit
§ Kupf. u. Vign . 8« ttoe». i fl. Zv kr.
Sagen der österreichischen Vorzeit . Gegenstück zn

^ den Sagen der Vorzeit , von Veit Weber. 2Tsile.
' Mit Kupf. 8. 802. , fl. rr kr. Auf Schreibpap.
- 1 fl. 48  kr.
Schauermännchen (das). Eine Geistergcschichteaus

dem irten Jahrhunderte. Vom Verf. der Elise Ei-
senthurn. Mit Kupf. 8. 800. Z» kr.

Schwaldvplers Erstlinge. Enthalten drcy kleine No»
? mane. Mit Titelkupf. Auf Schreibpap. 8- 800.

45 kr.
Scipio der Afrikaner undScipio Aemilius . Histo¬

risch- dramatisch dargestellt. Mit Kupf. u. Vign.
8. 801. 1 fl. zc» kr.

Soave (Franz) moralische Erzählungen. Aus dem
Jtalirnilchen frey übersetzt. Mit Kupf. 8. »3»Z.
» fl. ,2 kr.

^Tranquilla. Ein Gemahlde aus Italiens sanfterm
' Himmel. Mit einem prächtigen Portraite . Auf

Schreibpap. 8. 801. > fl.
Vela , das Mädchen aus Mexiko, oder der unsicht¬

bare Begleiter . Theils Familiengeschichte, »Heils
Robinfonade. Mit Kupf. 8- 802. 48 kr.

Verschleyerte (die) im schwarzen Schlöffe. Eine

^ abentheuerliche Geschichte. Mit Kupf. 8, 8Ol.
30 kr.

Volksmärchen österreichische. Vom Verfasser der
österreich. Sagen . 2 Thle. Mit Knpf. s . 8"». ' fl-

^ Auf Schreibpap. i fl. 3« kr.



Waldrüf der Wandler. Eine Keistergcfchjchte av-l
dem rwölften Jahrhunderte . Mit Titelkupf. und
Vign. 8. 79'̂ . i fl.

Waldmadchen (das). Ein Naturgemählde. Nene
verbesserte Auflage. Auf Gchreibpap. Mit Kupf^
8. 8«r . 36 kr.

Wauda , Fürstin von Krakau, oder die Opker der
Liebe. Nach der wahren Geschichte romantisch
bearbeitet. 2 Thle. Mit Kupf. 8- 8«4. i fl. zo kr.

Wilhelm Griskircher, oder die Belagerung von Wien.
Ein historisch- romantische- Gemählde au- dem
fechszebnten Jahrhunderte . Mit Kupf. und Vign.
Auf Schreibvav. 8. 4- kr.

Winfried , oder der Zwerg vom Löwenthal. Eine
Sage au- dem eilften Jahrhunderte . Vom Ver¬
fasser Waldraf de- Wandlers. Mit Titelkupf. und
Vign. 8. 3»o. 48 kr.

Wippo von Königstein, »der die Todtenböble am
Fichtelberge. Eine Geifiergeschichte au- deu Zei¬
ten Kaiser Rudolphs von Hab-burg. Mit Kupfer
u . Vign . 3 . 8-?o . 1 fl.

Joriada , oder Abentheuer der Tochter de- Großmo¬
gul- . Eine romantische Peschichte. Mit Kupf. r
gor. 48 kr.

1

Dallnst- (C. C.) Werke. Ueberfetzt von Friede-
Fröhlich, r Theile. Mit Portrait u. Karte, -r. 8.
,04 . 1 fl. zo kr. Auf Schreihpap. » fl. >L kr.

Sae-



Romane und Theaterstücke.

Bibliothek für Freunde einer erheiternden und geist-
. reichen Lektüre . L Bande , enthalten : Herrmann

von Löbeneck ; Viktors Reife von RochliH ; und
Cacilie oder Liebe und Entsagung . Mit Kupfern.

. 8 . 1807 . drosch. Pränumerazionspreiß für den
Jahrgang von r? Banden 12 fl . wird fortgesetzt.

Cäcilie oder Liebe und Entsagung . Mit Titelkupfer «!
8 . 1807. 1 fl- kr. '

Clarchens Geständnisse . Vom Verfasser von Rös¬
chens Geheimnissen . 3 Bändchen , mit Kupf . und

^ Vign . Auf Schreidpap . 8 - 8oi . 2 fl. kr.
Cramer (C. G . ) sämmtliche Werke . L2 Bande , ent<

halten : :» 2. Band . Thaten des Kip von Kaxburg;
3 . 4 . 5. 6 . Leben Erasmus Schleichers ; 7. 3 . Leben
Paul Asops» 9- Adelheim; ro. Rasereyen der
Liebe ; n . Hans und Görgc ; , 2. iz . 14. der deut¬
sche Alzibiades ; 15. »6 . Herrmann von Norden-
fchild ; 17-Karl Saalfeld ; 18. 19. komische Erzählun¬
gen . 20. 2». Leben desWachtelpeter ; 22. Julius der
Nerworfene ;LZ. 24. Wanderungen Jakob Lnleys ;2Z.
26 . PeterSchmoll ; 27. Szenen der Reformation ; 23-
das Harfenmädchen ; 29. 30 . Lilli von Aarenstein ; zrr
32 . das Jagermädchen ; ZZ. Z4 die Familie Kling-

spornrzA. 36 . 37 , die schöne Abellina , oder der klug»
Mann ; z8 . Meppen Bocksbart ; 39 . 40. Adolph Frey-
Herr von Rubin ; 4>. Bellomos Abend ; 42 . Stel¬
las Frühling ; 43 . 44- Zoar der AuSerrvählte ; 45.
Grillenrhal ; 46 . Abentheuer GortholdLamerlansz

E
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47. Eisenbart u. Sturmdrang ; 4L. der arme Gör , l
ge; 49. 50. die Reife zur Hochzeit; 51. der Polter « »
abend ; zr . Afopiana . 8. »304. broschirt , alle Zr >!
Bände im Pranumerazlonspreiß z4 fl. 40 kr. <

Einzeln ist nur noch zu haben r !
— — Leben , Thaten und Sittensprüche des lahmen

Wachtekperers . 2 Theile mit Kupf. 8. 8»z. » fl. Zvkr.
—- Wanderungen und Abentheuer des ehrlichen;

Jakob Lulcy. 2 Theile mit Kupf. 8. 80z. » fl. 5« kr.
— — Peter Schmoll und seine Nachbarn . 2 Theile !

mit Kupf. 8. 8vz. i fl »L kr. ,
— — komische Erzählungen undGeniestreiche . 2 Theile,

mit Kupf. 8. 8«>Z. » fl- Zo kr.
— — Lill , von Aarenflekn , oder die gefährlichen

Stunden «2 Theile mit Kupf . 8- 80.3. » fl. kr. <
— — Friedrich von Eisenbart und Baron Sturm,

draag . Eine pofftrliche Geschichte. Mit Kupf . 8. .
800. 4§ kr. ^

— — Leben und seltsamliche Abentheuer Gottbold !
Tamerlans , 2 Theile mit Kupf . 8. 8v>. » fl. 12 kr. <

— — Adolph Frevberr von Rubin . Ein Weiberge - ^
fchtchtchen. 2 Tbeile , mit Kupf . 8- ' fl. 4Zkr< ^

— — Leben und wundersame Abentheuer Meppen I
Boksbarts , eines peregrinirenden Weltbürgers.
2 Theile mit Äupf. 8- 5«4 1 fl. ' 2 kr. '

-Adelheim . Eine Schweizergeschichte« 2 Theile , 1
Mit Kupf. 8, 8"2. i fl. >2 kr. ^

-Leben und Abentheuer Karl Saalfelds , eines
relegirten Studenten . Mit Kupf. 8. 80, . 54  kr , ^

-Rusereyen der Lieber 2 Theile , mit Kupf. 8,
8 <«2. ' fl . 12 kr.

— — Zul us der Verworfene . 2 Theile mit Kupf« 8?
roz . 54 kr.



— — Szenen ans den Zeiten der Reformation:
r Theile , mit Kupf. 8- 8oz. , fl.

Hallos glücklicher Abend. 2 Thrille mit Kupf, Neue
Anfl . 8- 802. r fl . Zo kr.

Herrmarn von Löbeneck, oder Geständnisse eines
Mannes , z Bände , mit Kupfern . 8. »807. 4 fl. Z« kr.

Kotzebne (A. v.) neue kleine Erzählungen , Anekdo¬
ten und Miszellen . 4 Lheile , mit Kupf . 8. »807.
4 ff.

Pudel (der) auf Reisen , um seinen Herrn zu suchen.
Eine komische Geschichte, nach dem Engl . Mit Kupf.
8 802. zo kr,

Regulus . Eine Tragödie in Z Aufzügen von Collin.
8. 8»2. 24 kr.

Rochlitz (Fr .) Viktors Reise , nm Menschen kennen
zn lernen . Mit Titelkuvk. 8. 807. 1 fl. kr.

RöschensGebximnisse . Von Gustav Schilling . 2 Thei-
le. Auf Schreibpap . Mit Kupf. u. Big », z . 8<" .
, ff. kr.

Schmidt (C. C. E.) leichtfaßlicher LandwirtbschaftS-
katechismns , oder vollständiger , auf Nerunnft und
vieljäbrige Erfahrung gegründeter Unterricht in der
Landwirrbschaft . ste vermehrte Auflage. 8- 799. 1 fl,

— — (I . W . ) Reise zn den südlichern Wohn-
platzen der nomadischen Lappen , und durch schwe¬
dische Provinzen ; und Sumarokoffs Reise durch
die Krimm und Beffarabicn im Jahre 799. Mit
4 Kupf , und s Karten , gr . 8, 302 . - fl. Zu kr.
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SintenissE . F .) Vater Roderich unter seinen Km»
dern . Neue verbesserte Aufl . Mit Kupf . 8, 803.
» fl. >5 kr.

Alraks sk'rie ^r. ) 6er 8trom 6er selten , 06er biläli-
ebs Darstellung 6sr ^Veltgeselrichte von 6en alte«
St«n weiten bis LUM Ln6e 6es aclitrelinteu Isbrbun-
«lerts , ^ elrst einem Oeberblick . ^ sr IVeltgesclilcdt«
te , Lvr Erläuterung 6 ie 5sr bilälielien Ds/stelluog,
§r . kol, 804 . In Futteral 46,

Struve (C . A. ) - er medizinische Rathgeber in den
gewöhnlichsten Krankheiten . Ein alphabetisches
Taschenbuch , zunächst für den Bürger und Land¬
mann . 8. 80L. 48 kr.

"Symcs fR .) Gefandifchaftsreife nach dem Königrei»
che Ava im Jahre 797 unternommen . Nebst Ein¬
leitung in die Geschichte von Ava , Beschreibung
-es Landes und der Sitten der Birmanen . A . d.
Engl , mit Anmerkungen v. D , Hager . Mit 6 Kupf.
und Karte , gr . 8 8<» . i fl . zo kr.

Thieme (K. T .) erste Nahrung für den gesunden
Menschenverstand , zte verbess. Auflage . 8. 8<>r>. zo kr,

Tiedge (C. A.) Urania , über Gott , Unsterblichkeit
und Freyheit . Ein lyrisch - didaetisches Gedicht in
sechs Gesängen . Zte durchaus verbess. Aufl . Mit
Kupf . 8 . 3o4 « 4z kr. Auf Belinpap . r fl. 30 kr.

— — die Einsamkeit . Eine Epistel . Neue mit Anmer¬
kungen vermehrte Aufl . Mit Kupf . 8 . 804 . 30 kr.
Auf Belinpap . , fl.

Trampel (Dr .) wie erhalt man sein Gehör gut, und
was fängt man damit an , wenn es schadhaft ge¬
worden ist ? Mit Kupf . 8. 8or . 24 kr.

Trommsdorf (I . B .) Kallopistria oder die Kunst der
Toilette für die elegante Welt , Eine Anleitung zur



Verfertigung un-schädlicher Parfüms und Schön¬
heitsmittel , Pulver , Pomaden , Schminken , Pa¬
sten , aromat . Bäder u. aller Mittel , welche die
Schönheit zu erhalten und zu erhöhen dienere 8.
8°L. 4L kr. . ' - V

Luri bnlls (John ) Reise um die Welt , in den Jah¬
ren ,8oo dis 1804. Nebst einer genauen Schilde«
rung der englischen Verbrecherkolonien in Neuhol-
laud und der Societäts - u. Sandwich -Inseln in ih¬
rem gegenwärtigen Zustande . A . d. Engl . Mit r
Kupf . n. r Karte , gr, 8 . >8o6 . i fl . zc>kr.

Turners (Cap .'Sam .) Gesandtschafksreise an de» Hof
des Tcshoo Lama , durch Bookan und einen Theik
von Tibet . A . d. Engl , Mit 4 Kupf . u. Karte
gr . 8. 8or. r fl . zc, kr.

Wagner (I . C. ) Naturwunder und Landermerkwür-
digkcittn . Ein Beytrag zur Verdrängung unnützer
und schädlicher Romane . 5 Bände mit Kupf . 8. 806.
5 fl.

-Spuren der Gottheit im anscheinenden Zufalle.
Wahre Erzählungen auf eine außerordentliche Art
bewirkterLebensrettnngen , belohnter Tugenden , ge,
retteier Unschuld , entdeckter und bestrafter Verbre¬
chen. Mit Kupf . 8. 805 . 4L kr.

-- ( Fr . ) Hülfsbuch für Stadt und Land . Ddee
. durch Erfahrung bewahrte Hausmittel zur Gesund¬

heitspflege der Menschen nnd des Viehes ; für alle,
welche im Hausstande ihr Glück vermehren , und
allerlei ) Hauskreuz vermeiden wollen . Alphabetisch
singericht .et. gr . 8, 80z . r fl . iZ kr.

Wcld (Jsaac ) Reisen durch die Staaten von Nord¬
amerika und die Provinzen Dhor « und Unteres-
nada in , den Jahren 1795 bis »799. Aus - cm



Engs . Mit Kupfern und Karten , gr. 8. »so -,i fl . zr>kr.
Werner (Job .) Art » nd Weise , alles Ungezieferohne Gjst zn vertilgen , oder faßlicher Un.

terricht,die Mäuse , Ratzen » Wanzen , Flöhe,
Flieaen , Lause , Erdflöhe , Ameisen , Füchse-
Hamster , Maulwürfe , Schnecken ohne Häuser,
Kornwürmer , Raupen , Maulmurfsarillen und
Motten durch solche Mittel auezi,Lotten , beyderen Gebrauch die Menschen keiner Gefahr für
ihr Leben oder ihre Gesundheit ausgeketzt stnd.Nebst einigen Verbalt,inasreaekn für jene Men¬schen , welche mit krankem Vieh ? umgehen müs¬se». Neue Aufs . 8 - 8<»4« ' 8 kr.

^Viliäsnows ( Or . Osrl I »urt. ) Anleitung rum Relhzt-
stv6ium <1̂ r kotsuik . IVlit q. illum . Kupfern . 2
^lrtbei 'ungen . 8 . »8v,Z. 2 kl. Z<»irr,

Witting (A. C. V .) Katechismus der Weltklugheit.8 . 7Y7 . kr.
Worte einer edlen Mutter an den Geist und das

Herz ihrer Tochter . Nebst Worten des Dankseiner edlen Tochter an ihre Mutter . Vom
P - ofestor Hepdenreich . 2te verbesserte Auflage.Auf Schreibpapier mit Kupfer . 8. 7YY. Z»» kr.— — eines edlen Vaters an den Geist und das
Herz keines Sohnes . Ein Gegenstück zu denWorten einer edlen Mutter , vom Professor Heu --
denreich . Auf Schreibpapier mit Kupfer . 8-799 . Zc>kr.



^rchenholz (I . W- v.) Geschichte Gustavs Wasa,
Königs von Schwede». Nebst einer Schildernng deg
Zustandes von Schweden von den ältesten Zeiten bis
zum Ende de- iz. Jahrhunderts . 2 Lheile mit Por¬
trait . ar . « so». 2 fl. s« kr.

Bemerkungen (einige) über die Schrift drs Herrn voa
Kotzebue: über meinen Aufenthalt in Dir » und
meine erb/tene Dienstentlassung. z. Zoo. ,5 kr.

Betrachtungen über die Mittel , das Revolution- -
wesen zu dampfen und die Ruhe der Staaten za
erhalten. 8. 795- 20 kr.

Beurtheilung (kritische) von Göthens Iphigenie rc.
8. 300. »r kr.

Donlanger (Gul . ) Anweisung die Tejun heit der
Augen zu erbalten unodte Krankheitend-esetbe«, s-
weit es möglich ist, selbst zu heitea. Zur Blind¬
heit Befürchtende, Kurzstchrige und jeden Freund
her Gesundheit seiner Aygen. Rene Auflage, g.
804 za kr.

Bourerweks(Fr.) Gedichte. Herausgegeben von Rein¬
hard. 8- §r»z. az kr.

Bürger (G. A«) Gedichte. Her-usge-ehn» voiẑ
Reinhard. rTheile. 8. 804. » fl. -» kr.



B §WsngS (D . A-F > allgemeine Betrachtungen , wekr-
che zu emer Einleitiulg ittdie schönen Künste und
Wiffeuschaftcn dienen. 8. 780. ,5 kr.

Campe (Z. H.) kle.ne Seelenlehre für Kinder . Mit
Kupfern . 8- 8^u » fl.

Careno (A. v ) über die beste Art und de» Nutzen der
Pockeneinimpfung . 8. 795. rr kr.

Chronik (medizurifche). Herausgegebrn von Eyerel,
und Sallaba . 4 Bande , oder, » Hefte, gr . 8. 794.
6 fl. Z« kr.

Cornaros (Lud-v ) erprobte Mittel , gefunh ' und lan-
zn leben . Herausgegeben von Schlüier . 8- 79?
iZ kr - - --- -

D «rivin(Dr. Eras ) Zoonomke, ober Gesetze des
organsschen Lebens. Aus dem Englischen übersetzt
und mit einigen Anmerkungen begleitet von I.
D . Brandes. 4 TheUe, mit Kupft gr.' 8. 805^
-5 fl- . ' ' ' '

Viciinnnsikp (Uouveau mLkuel) oder neues vdllstan«
diges französisch . deutsches ünd deutsch - franzö¬
sisches Handwörterbuch . nach den besten größer»
Werken bearbeitet von Z. G . Haas , r Thekle. gr.
8. 802. 4 fl.

Do !Hner ( l 'tivm . ) Coclex epi «tolLri5 Ott ^onri H.
Lokem . kisgiL . conij l̂ orens Lentusism Uteraruw,
vrrl ae ehro ol . 4 . >8^4- 1 6. 4 ^ ür.

Eyerel l3 »s-) Darstellung der neuesten Theorien nnd
Erfahrungen über die Natur und die' Heilart der
syvhtlrtifchcn Krankheiten , gr . 8« 8o«. 1 st.

Keßler ( Or - I . A.) Abälard und Heloifa . 2 Theile,
mit 2 Kupf. und 2 Portraiten , gr . s» 1807. 4 fl,
30 kr ' - -



Fuker (Dr . Hak. ) Beschreibung des Tokaper - Ge¬
birges , nebst einer Belehrung wie bey der dor¬
tigen Weinlese verfahren wird , gr 8- 8or . Z<r kr.

«Lloi ^ ns ltrivk « a ^ beillsrä . 6em ^ ngHscbea

clss kre^ üb ^r»vtLt . 8 > 8 ^2 . rL 1er. '

Kollweg (Max .) Predigt bey dem feyerlichen Dank-
fest über de» wiederhergestellten Frieden und die
erfreuliche Rückkunft der k. k. Majestäten . 8- 806.
12 kr.

Kunststücke ( fünfzig neue ) verschiedener Art , zue
Unterha t « 4 u. zum Zeitvertreib für junge Leute
und andere Liebhaber . 8- 8oo . 12 kr.

Labillardieres Re,se nach dem Südmeere zur Aufsu¬
chung des la Perouse , in den Jahren 179» diS
1794 . Aus dem Franz . Mit Kupf - u. Karre . 8-804.

' fl-

Lebensgeschichte des heil . Ignaz von Lojola , Stifter-
der Ges »llschaft Jesu . Aus dem Lateinischen über¬
setzt von I . B - Geist . 8 . 804 . 24 kr.

Liechteustern sJ M . Freyh . v.) Versuch einer Ein¬

leitung zur allgcmei , en und bürgerlichen Rechts-
lthre der österreichischen Erblande . Ine Büchern.
8 800 . 48 kr,

Lucca ( I - de) Vorlesungen über die österreichische
Staatsverfassung . 8- 79Z- » fl. Z» kr.

Ntur <«schichte , allgemeine . Nach den neuesten Wer.
ken für Lehrer und Liebhaber dieser Wissenschaft
bearbeitet . 6 Bände . Mit z - großen Kupfertafel » ,
gr . 8. »307 - »0 st- Mit illumin . Kupfern,L fl.

Naumburg ( D . I , G .) Lehrbuch der reinen Botanik,
nach ans Erfahrungswissenschaft angewandten
Principien der kritische« Philosophie - zum Sr«
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brauche für Forstbeamte, Aekonomen, Merzte unk
Apotheker. ?. 799- r fl- A» kr.

Protokoll über alle einem Advokaten oder Agenten
eingelansene und vo» demselben beendigte Geschäf¬
te. rz Bogen, gr. fol. 804. Z st.

Robertson (Ärlh .) Geschichte von Amerika. A. b.
Engl, von I . F. Schiller, r Bande , mit Kupf.
u. Karte, gr. 8. 802. z st.

Romane und Theaterstücke.
Adolar. Vom Verfasser kee Heliodora. 2 Lheile. z.

8 <»z . 2 fl.
Beliiard , Graf von Granvilar . Eine Familirnge-

schichte französischer Emigranten. Mil Kupf. 8.
tzor. i st̂ >z kr. ,

Biographien der Kindermörder. Seitsnstück zu Spieß
Biographien der Selbstmörder. Mit Kupf. g. gor.
* st« 4L kr-

Erste (der) der Schwarzen. Gcencn aus St . Do¬
mingo. Historisch- romantisch bearbeitet. 8. 8oA. « fl.

F ich er (C. A.) Aeiseabentheuer. - Bändchen 8. 802.
1 st . , 2 kr-

Graf Robert und sein Freund St . Michel , oder
die Fürsten von Otimbul uud Bambuck. Nebstl-
Peroufins Rettung. Ein abentheuerliche Geschich»
t». 2 Tbeile mt Kupf 8- 80». r fl. zo kr.

Hammon, Geist der Hölle, Eine Schauergeschichte
des achtzehnten Jahrhunderts . Auf Schrerbpap.
Mit K»pf. 8. 1799. >st.

Heliodora, die Laurenspielerinn aus GrlechMünb. A
Lhrtle, mit Kupf. ». 8vi. r fl. 20 kr.
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H5lle (die) auf Erde , oder Geschickte der Familie
Frrdini . Dargeflellt von Z. G. Grubrr . Mit
Knpf. 8. 8«2. r fl. 12 kr.

Jahre, ' fünf narrische, oder Fiorellas sreundliche
Insel . Roman für die Einen , Geschickte für die
Andern, s Theile mit K, pf. 8. 2 fl. Zokr.

Lotzcbue(A. v. ) die gepküfre Lird«. Eine wahre Ge¬
schichte au- dem letzten französtschen Krieqe.2 Thle.
Mit Knpf. Neue Aufl. 8. 8<>i. » fl- 30 kr.

-dramatische Spiele zur geselligen Unterhaltung.
Mit - illum. Knpf. is . 8nZ. , fl. zo kr.

Ddikvs Nächte unter den Südsecbewohuern, oder
-je Wanderer nach srrmdenWelttheilen. Mit Knpf
8- 802. » fl. zo kr.

Rvchlitz<Fr .) Amaliens Leidenu. Freuden als Znng.
fron , Gattin u. Mutter a Theile mit Knpf. 8.
8oz. 2 fl.

Rosamunde Gray und die alte blinde Margarets.
Nach dem Engl, von Lamb. 8. 802. 24 kr.

Seeräuber , der » von Neapel. E'ne abrnrbeuerliche
Geschickte. Frey nach dem E>glischrn. z Theile
mit Kupfer. 8- 803. 2 fl- 30 kr.

»

Schneller- (Jok.H geistliche Uebnngen. 2 Theile. gp,
8. 803. 2 fl. Zo kr

Schütz (K. I .) Geschichte der Republik Frankreich,
gr. 8- kvZ. »fl.

Sentenzen aus Jean p̂auls und Hippels Schriften,
aus Dva » Na - Sore , u. Andern. Für HumaNtitÜL
und Menschenbild,rnq. 8. 8c». , st.

ZoanenHls ( >oc. 0 ) O ŝtio , <; uL munur in Uni-

verHit»ro,V,Qciohon. o»5jil L̂lui vst. 8. merj.704. :̂ s i.r
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— — Rede beym feierlichen Antritte der Rektors-
würde auf der hohen Schule ;u Wien. Aus dem
Lateinischen von Schisling . gr. 8 . 794. 20 kr.

^Lsst, (1'orguato) 6erusiileinm« lidersta , oder he«
freyles Jerusalem. Ueberfctzt von I , D . Gries.
Italienisch und deutsch. 4 Theile , mit Kupfer. 8.
804. 4 ff. zo kr.

Lschupik ( I . N . ) neue bisher noch ungedrnckte
Kanzelredru auf alle Sonn - und Fasttage , wie
auch für d«e heilige Fasienzeir. z Bände . «.
8UL. 12 fl.

Vettern ( H . Ru6. ) ^ pdorismen sus <ls palli<r-

ksssers. ßr. 8- 2 6, Zo ler.
Wagner ( Buffi . ) Kirchen - und Schnlkatechesea

nach sokratischer Lehrart , ans jede Woche des
Schuljahres eingecheilt. 4 Baude . Reue Aufl.
L- 802. 5 fl.

-Erklärung der Soun »und Festtägizen Evan¬
gelien in hifl 'risch- sorratischeu Gespräche« für
die Schnlkütecheten. 4 Baude. N ue Auflage.
8. «oz. 4 fl.

Wieland (C. M .) Ariffipp und einige seiner Zeit¬
genossen, 4 Bande. ?. 8«2. 6 fl.

Wvlttams (Covp) Reise aus dem Mittelmeere im
Gefolge des Admiral Nelson. Mir einer Be-
fchrctbuug der Schlacht bep Adukir. Mtt 1 Kupf.
mnd 1 Karte. 8- 804. r fl- '

Ziegler (F . W .) Hamlets Charakter nach pkhcholo-
<;»schenund phyflologischen Grnn - sayen entwickett.
istuf Schreidpap. 8- 8oz- 45 kr.
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Aastori sDr . Fr .s Ratuewunber des österreichisch, «'
^ Kuiferthumes . 2 Theile > mit 8 Kupfern . 8- »807.

3 fl. so kr.
Sax (Franz ) prakiiftHer Unterricht zue Berech.

nung aller Brstandthrile eines jeden Gebäudes.
Für angehende Baumeister , Ingenieure , Bauöko-
nomen , Maurer und Zickmerleure . Mit 4 Kopf,
gr . 8 . »0?. r fl.

— vollständige Anleitung zue Holzsparkunst,
besonders für die österreichischen Staaten . Nebst ei*
uer Beschreibung der Lrbonischen Thermolampe-
2 Theile , mit iz Kuhf . gr . 8. 8t>4. z fl.

Schüller (K. L ) Handbuch - er deutlchen Dicht » und»
Redekunst , aus Beispielen entwickelt , s Theile,
mit Tltelkupf . gr . 8- i8o '̂. 3 fl.' .

Schaust (Zoh . Rep .) Grundbegriffe zur schönen
Baukunst und schicklichen Anwendung der äußer¬
lichen Verzierungen an Gebäuden . Mit § Kupfer¬
tafel . 8. 806 . z6 kr.

Schiller <K. A ) Gallerie interessanter Personen.
Ddet Schilderung des Lebens und Charakters be-
rühmterund berüchtigter Menschen der älter » und
neuern Zeit . 2 Bände , mit Porrr . ^te verbrss. und
vermehrte Aust . 8. S04 . r fl. 30 kr.

— gedrängte Geschichte der französischen R ^vo»
lutiou , und des dadurch entstandenen Kriegs,
z Bande . Mit Kupf . 8. 804 . 4 fl- z « kr.

Acbmitt (Dr . los . ) neue Verrücke ün <i klr5-tbeun>
gen Über Nie klouogüetilobe uncl b/clroitLtiscbs I-uu-
tzenprobe . gr . 8 . 806 . r ll . zt , kr.

Schütz (Z. B .) allgemeine Weltgeschichte für den»
kende und gebildete Leser. Nach Eichhorns , Gal-
rtlkiß und Aemers Werken bearbeitet . s Bände , mit



iS

r Portrait- vn- z Karten, gr. s. »r<»A. Pränu-
merazionspreiß aufSchreibpap. ,Zfl. Belinpap. 24D

— - — Zweyte verbesserte Auflage diese- Wer¬
tes. gr. 8. 1807. .Unter der Presse. Pränumera-
zionSpreiß auf Druckpapier für alle 8 Bande iqflt

Schulz (L. F.) edle Charakterzüge, schöne un¬
große Handlungen, wichti: ' Anekdoten, See-
nen , witzige Einfälle und, letzte Worte berühmter
Menschen der altern und neuern Zeit. 2Theile. Mit
Kupf. 8. 804. 2 fl- is kr.

-die Deutschen in den ältesten Zeiten, im
Mittelalter u. der neueste» Epoche. Ein Gemäl¬
de ihrer Verfassung, Religion, Sitten , de- Charak¬
ters , - er Gebräuche, Unterhaltungen, National-
feste und Vergnügungen in jeder dieser Perio¬
den- 2 Theile , mit Kupfern. 8. »807. 2 fl.

Leirvsläoxior (I.) über krrs «lrreb von Lobilier uack
«eins xoetrlciren ^ erk«, blrt kuxk . H.uk Vslioxsx.
8 . 806 . 1 L. Zo irr.

Llreikrüz« üureb Inoerosterrereb » Irrest , Vsneäig
vnci ernenUreil äsr 1?srrs terms . blttkuxk . uacl V:gn»
^uk Lekreib^ax . g. zor , 48  kr.

E» Ar» Istriens Küsten. Vom Verkssser ävr 8tr»it-
rügo nseir Irrest nnä Venedig. blrt kuxk. uack
Vign. ^ ut 8c!rrvibxap. 8«8oz. 48 kr.

— — wählerische, durch die interessantesten Gegen¬
den um Wien. Von Joseph Widemann, Verfasset
der Streifzüge durch Jnnerösterreich und Istrien '.
ZBänbch.mit >8prächtigen Ansichten und 6 Big.
Auf schönem Schreibpap. Auch mit dem Titel:
Taschenbuch für Freunde Vaterland. Gegenden.
«. «oz- 8«7 Jn schönem Umschlag drosch, io fl.zo kr.
Auf Velinpap. fl.
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I - fchrnbuch (hlstoxifcheS). Mit besonderer Hinficht
auf die österreichischen Staaten . 3 Jahrgänge . Mit
Kupf. und Bign . Auch unter dem Titel : Geschich¬
te des. neunzehnten Jahrhunderts , z Bändch. 8.
807. drosch. 10 fl. zn kr. Auf Belinpap . st.

— — für Freunde iH n̂er vaterländischer Gegenden.
AJahrgänge. Kupf. und Big ». Auch unter dem
Titel : Mahlerische Streifzüge durch,die Gegen¬
den um Wien , z Bändch. s . 8<»7. drosch, »o st.
za kr. Auf Belinpap . 13 fl. .

1 »rodsnbuci » ster ksce ^tirkunst kür «nZsiienäs Zerr¬
te unst V̂unäLrLts. 8- 8«>4. 4Z kr.

Theater der Römer- 5 Bände , enthalten : Plautus
Lustspiele, gr. 8. »806. , 0 fl. Auf Schreibpap^15 st.

Ueberblickdes neuesten Zustandes der Literatur, des
Theaters und des Geschmack- in Wien . - Hefte.
8. 8or. 48  kr.

Veltsire (Moritz) nouvesu Diotionnairv krsuHois, oder
neues Wörterbuch der franzöfischen Zeitwörter , in
Hinficht ihrer verschiedenenBedeutungen und der
Endungen, welche fie regieren. Durch einfache,
angenehme und lehrreiche Beyfpiele erklärt, gr. s.
80z. l fl. Z" kr.

Weber (Joh. Bapt .) kurze Kanzelreden auf alle Sonn-
tage im Jahre , die in der UniverfikätSkirche zu
Wien find vorgetragen worden. Z Jahrgänge , in
6 Bänden, gr. 8. 1806. 9 fl.

— — kurze Kanzelreden auf die Festtage des Kir¬
chenjahres. gr. 8- 1806. »fl. Zv kr.

-kurze Kanzelreden über die Leidensgeschichte
Jesu. gr. 8. 1806. r fl. Zo kr.

Wenzel (G . I .) der Mann von Welt , oder Grund¬
sätze und Regeln - es Anstande- , der Grazie , der
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feine « Lebensart und vahre » Höflichkeit . Ne «r
verb . Anfl . Mit Titelkupf . 8. 8»6. 45 kr.

— — die Kunst gesund , jugendlich stark und schön ^
auch im Alter zu bleiben - Mit Litelk . 8. rvo.
56 kr. - ^ ^

-neue , auf Vernunft und Erfahrung gegrün¬
dete Entdeckungen über die Sprache der THiere-
Mit Titelkupf . 8. 8«-«>. 48 kr.

- — - die natürlichen Zauberkräfte des Menschen,
erklärt und in Geschichten , Anekdoten und Bep-
spielen dargestellt . Mit Titelkupf . 8. 800 . 48  kr.

— — Alphabet edler Vergnügungen uud Freuden,
»der Angabe und Benützung der physischen „ nd
moralifchenVergnügungsquellea in der Natur . Mit
Titelkupf . 8- 800 . z6 kr.

— — neueste Beobachtungen und Erfahrungen über
die Verstandes - und Körperkrafte der Thiere , in
unterhaltendenGeschichten vorgetragen . 8- 8<» . zo kr.

— — Canonik des Verstandes und der Vernunft.
Ein Commentar über I . Kants Logik, gr . z . 8o,.
» st. »5 kr.

Wiesenbach (I . K.) der erfahrne Baum - Küchen-
und Blumen - Gärtner , oder vollständige Anlei¬
tung , wie man Baumschulen und Obstgärten an-
legen , veredeln und behandeln , Küchengärten war¬
ten und die nothwendigsten Küchengewachse dar¬
aus ziehen , und Blumengärten bearbeiten soll , um
daraus die schönsten Blumen zu erhalten . Nebst
einem vollständigen Gartenkalender . Z Abtheilun¬
gen . 8 . 80Z. » st. 30 kr-

Zappe ( Prof . Jos . Red . ) mineralogisches Handlexi¬
kon , oder alphabetische Aufstellung und Beschrei¬
bung aller bisher bekannten Fossilien , nach ihrer



«kte« und » euen Nomeaekatar und Charakteristik,
ihrem geognostischen Vorkommen und ökonomisch-
technischen Gebrauche , sammt der in die Ordnung
des Alphabets eingeschalteten Erklärung der zur
Charakteristik gehörigen Kunstwörter , gr . « .
804 . z fl.

Zuckerbäcker (der Wienerische ), oder praktische An¬
leitung eines herrschaftlichen Koches und Zucker¬
bäckers , alle Gattungen non Pasteten , Torten,
Gefrornen , Liqueurs , Gästen , Zuckerbrod , kin-
Lefottrnen und eingemachten Früchten , kleinen
Luckerwerk u. ( i w . zu verfertigen , g . 799 - » fl»



Kommissionswerke.

Richard (F . C .) Anleitung zum Anbau - er zur
Zvckerfabrikation anwendöaren Runkelrüben und

zur voriheilhaften Gewinnung de- Zuckers au-

denselben . NeueAufl . worinn diepreuß . Münzen,
Maaße und Gewichte nach österreichischem Fufie

berechnet find . gr . 8. 8oz . »4 kr.
AdrlnngS (I . C.) dentfche Sprachlehre für Schule«

und Jeden , der diese Sprache gründlich erlernen

will . Zte »erbest, und mit einer kurze» Geschichte

-er deutschen Sprache vermehrte Auflage , gr . 8.

8oz . » fl. >r kr.
Archiv der neuesten und interessantesten Reisebefchrej-

bungen . rr Bande , enthalten den ,zten bi- 24ten
Band - er Bibliothek der neueste » Reisebeschrei¬

bungen . gr . 8- »80z — »Koz. , 8 fl.
Barrows (John ) Reisen in da- Innere von Süd¬

afrika in den Jahren 1797 und »798 . Aus dem

Engl , mit Kupf . und Karte , gr. 8. 802 . 1 fl. zo ffr.

— — zwepte Reise in das Innere von Südafrika.

Nebst SempleS Beschreibung der Capstadt uod
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Schilderung feiner Einwohner. Aus dem Engl.
Mit r Kupf. u. » Karte, gr. 8- 805. » fl. zo kr.

— — Reise durch China von Peking nach Can-
^ ton , im Gefolge - er Grohbritannischen Ge¬

sandtschaft , 793 und »794. Nebst Beytragen zur
Staaten «und Länderkunde der Tartarey . s Ban¬
de, mit 5 Kupf . u. » Kart . gr . 8. 80Z. z fl.

Bell lBenj .) über Theurung und Mangel . Aus dem
Engl , übersetzt von Dr . Albrecht Thaer . Mit ei¬
ner Vorrede vermehrt und denkenden Landwir-
then in den k. k. Erbflaaten zur Prüfung vorge¬
legt . r . 80z. 45 kr.

-Lehrbegriff der Wundarzneykunst . AuS dem
Engl , mit einigen Zusätzen und Anmerkungen. 6
Theile , mit vielen Kupf . gr . 8. 805. , 2 fl.

Bibliothek der neuesten und interessantesten Reisebe-
fchrcibungen . - 7 Bande . Enthalten : 1. Band:
Parks Reise nach Afrika ; r . z . la Peroufens Ent¬
deckungsreise; 4. Wekds Reife nach Amerika ;
SymeS GefandtfchaftSreise nach Ava ; 6. Browne-
Reifen nach Egypten , Syrien und Afrika ; 7.
Turners Reise nach Bootan und Tibet ; 8- Dalla-
ways Reise nach Constantinopel und in die Levan¬
te ; 9. BarrowS Reise nach Südafrika ; lo . BopdS
und CharpentierS Reise nach Ceylon , China und
Bengalen ; », . Schmidts und SunraeskoffS Reife
nach Lappland und der Krimm ; »* MachenzicS Rei¬
fe nach dem Eismeer ; »z. HornemanNS Reise nach
Feffan ; »4. Billings Reise nach Stberien ; »z.
DegrandpreS Reise nach Indien ; »6. DenonS Rei¬
fe nach Ägypten ; i/ . Jacksons Reife aus Lstin-
-ien ; 18. Golberrys Reift »achTftika ; »9. Perrk*



pals Reifen auf Ceylon ; ro. Düranös Reife nach
dem Senegal ; Rochons Reife nach Marokko;sr . Barrows zweyte Reise nach Afrika ; «z. 24.- Narrow - Reife nach China ; 2̂ . Turnbulls Reiseum die Welt ^ 26. 27. Pouquevilles Reise durchMorea und Albanien in die Lstrkey. Mjt vielen

Kupfern und Karten, gr. 8- »8»» "807. Jeder
Band , fl. zo kr. ; also alle 27 Bände 4« fl. Zo kr»Wird fortgesetzt.

Billings (Kap. Zof.) Reife nach Siberien , Kamt»
fchatka und zur Untersuchung - er Mündung des
Kowtmaflusses, der Küste der Tschutfchkenundder zwischen Asten und Amerika liegenden Inseln,
in den Jahren , 785 bi- 1794. Aus dem Engl . MitKupf. u. Kart. gr. «. 8«z. 1 fl. 30 kr.

Blafthe (B . H.) der Papparbkiter, Farbenbereiter,
Vergolder und Lakirer, oder Anleitung in Pappe-u arbeiten, zu vergolden , zu lakiren , nebst der
Kenntniß und Behandlung der Farben, z Thle,Mit Kupf. 8. 802. > fl . i2 kr.

Bode (Joh. Elert ) Anleitung zur allgemeinen Kennt»niß der Erdkugel, zte verbess. und durchaus ver¬
mehrte Ausl. Mit » Weltkarte und6 Kupfertafeln^gr. 8- 804. Afl.

-allgemeine Betrachtungen über das Weltge-
bände. Nene vermehrte Aufl. mit 2 Kupf. und »
Vign . 8. 807. 54 kr.

BoydS (Kagh) Sefandtschaftsreife nach Ceylon und
Charpratier- Cossignys Reise nachChina und Bene
-alen . Mit s Kupf. und r Karte», gr. s.r fl . zo kr.

Browne '- (W . G .) Reisen in Afrika, Aegypten und
Syrien , in den Jahren »792 bis »798» Aus dertz



Kngl . mit Anmerkungen von Sprengel . Mit Kupf.
und Kart . gr. 8. 8">. i ft. 8« kr.

bampe (I . H. ) Tbeophron , oder der erfahrne Rath-
geber für die uncrfahrne Jugend . Neue verbeff.
Aufl . Mit Hupf . 8. 8oi . i ft. is kr.

^ — Klugheitslehren für Jünglinge . AuS des
Grafen Chesterfield Briefen an feinen Sohn in ei¬
nen Auszug gebracht . Mir Kupf . 8 . 8oi . 24  kr.

— — Robinson der jüngere . Ein Lesebuch für Kin¬
der . ste verbeff . Aufl . Mit Kupf . 8 . 802 . 1 ft.

— die Entdeckung von Amerika . Ein Unterhal-
tungSbuch für Kinder und junge Leute . 3 Thle.
mit Kupf . und Karten . 6te verbesserte Aufl . 8 .
80Z . 2 fl . 24 kr.

DallawayS (James ) Reife nach Konstantinopel , der
Ebene von Troja und in die Levante . Aus dem
Englischen mit Kupf . und Karte , gr . 8. 80 ».
1 fl . z «, fr,

Daffinger (Prosp .) Belehrung die Erdmandeln anzu¬
bauen und zu benutzen. Nebst einem Anhänge vom
Gebrauche verschiedener Zypergrasarten . Neue
Auflage , vermehrt mit Pfarrer Christs Anwei¬
sung zum Anbau der Erdmandel , Erdnuß , Erd¬
kastanie und Erdartischocke, Mit Kupf , 8. gor.
*2  fr.

Darstellung der neuen , auf Untersuchungen der Ver¬
richtungen des Gehirns gegründeten Theorie der
Physiognomik des Herrn De . Gaft in Wien . zte Aufl.
vermehrt mit Dr . Taff « Schreiben über seinen
Prodromus von den Verrichtungen dr- Gehirns
der Menschen und Thiere an den Freyherrn von
Retzer , nebst dessen Antwort . Mit Kupfer.
Ko», zo kr.
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Degrandpres (B .) Reife nach Indien und Arabien
in den Jahren 1789 und »790. AuS d. Franz . Mit
Kupf . u. Karte , gr . 8. 80z . 1 fl. z „ kr.

Denons (Vivant ) Reise durch Ober - und Unterägyp-
ten während Bonaparte - Feldzügen . Mit 6 Kupf.
und Karte , gr . 8. 8"Z. i fl. 45 kr.

Dietrich ( C. H .) praktische Anweisung zum Anbaue
sehr einträglicher , aber nicht genug bekannter Erd-
gewachse ; oder Mittel in kurzer Zeit wohlhabend
und reich zu werden . Ein Buch für Landwirthe
Garten . und Grundbesitzer , und für Liebha¬
ber des Landbaue - . 8« 8«Z. 36 kr.

— (F . G .) der Wintergärtner , oder Anweisung
die beliebtesten Modeblumen und ökonomischen Ge«
wächfe,ohneTreibhäuser und Mistbeete , in Zimmern,
Kellern », andern Behältern zu überwintern , oder
für den offenen Garten vorzubereiten . 8. 802 . 4L kr.

-die Gemüse «und Fruchtspeifenwärterinn , oder
Anweisung , alle Arten von grünen und trockenen
Gartengewächsen lange Zeit aufzuheben und vor
dem Verwelken , Erfrieren , Verfaule » zu bewahr
ren . 8 . Los . 30 kr.

Durands (I . B .) Reise nach den Senegallandern ;
LamiralS und Rubaults Wasser - und Landreisi.
nach Galam ; Lajailles Reise nach Senegal;
und Labarthes Reise « ach der Küste von
Guinea . Aus dem Französ . Mit 2 Kupf . und z
Kart . gr . 8- 804 . 1 fl. 5» kr.

Eberhard (G . A.) der kleine Hexenmeister . Eine Aus¬
wahl der unterhaltendsten magischen , Karten -Rech*
nungs -uud ökonomischr» Kunststücke. Neue Aufl.
8 - 805 . 36 kr-



Erscheinungen (außerordentlich «) am Geiste und Kör¬

per des Menschen . Mit i Kupf . 8- 8»Z. , fl.

Fabri (Joh . Ernst ) kurzer Abriß der Geographie , yte

durchgehend - verbeff» Aust, mit einem Anhänge,
welcher alle durch den deutschen Entschädigungsplan
bewirkten Veränderungen enthalt . 8. 804 . 36 kr.

Trank iZoh . Pet .) über gesunde Kindererziehung,
nach medizinischen und physikalischen Grundsätzen,

für sorgsame Aeltern , besonders für Mütter , de¬

nen ihre und ihrer Kinder Gesundheit am Herzen

liegt . 2te durchaus verbeff . mit einem Anhänge

über die Behandlung der Kinderkrankheiten ver¬
mehrte Autt . von Dr . Gruber . 8- 8»3> 24 kr.

Funke (C. P .) allgemeiner Inbegriff der nöthigsten
Wissenschaften für jeden gebildeten Menschen . Neue

verbeff . Aust , gr , 8. 8«6. 54 kr.
— — Naturgeschichte und Technologie . Bo » dem

Verfasser selbst zum Besten der Liebhaber,
Lehrer und Schüler dieser Wissenschaft in einen

vollständigen Auszug gebracht , zte verbeff . u. ver»

mehrte Aufl . « T- eile , mit « Kupf . gr . 8. 804.

3 fl-
— — Unterricht vom Menschen und dessen Verhält¬

nissen , oder Belehrung über den meuschlichen Kör¬

per tm gefunden und kranken Zustande , über die

Seele in Hinsicht auf Denkvermögen , Moral,

Handlungsweise und Religion ; nebst einer Erklä¬

rung der vorzüglichsten Gewerbe und Künste , den

nöthigsten Vorschriften als Gatte , Vater und Bür¬

ger glücklich zu leben und einer faßlichen Lehre

von den gewöhnlichsten Kontraktetl . Mit Kupf . gr.

8- «oz . 2 fl.
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Gallerte der Menschen . Ein Bilderbuch zur Erwei¬
terung der Kenntnisse über Länder » nd Völker , vor¬

züglich für die Jugend zur Befriedigung ihrer Wiß-
begierde . Z Theile mit 8<> illum . Kupfertafeln.
Neue verbeff . und vermehrte Aust. Auf Schreib»
pap. 12. 8vF. g ^ . ^ fl. Zo kr.

Gebethbuch für aufgeklärte Christen . Neueste Aust-
mit Kupf . Auf Schreibpap . 8- 799 . 36 kr.

— — neues für aufgeklärte katholische Christen . Vom
Pfarrer Brunner . Mit einem schönen Titelku¬

pfer . Auf Schreibpapier . Zte verbesserte Auflage.
8. 8"Z. 54 fr.

Geheimnisse lauf vieljähr . Erfahrung gegründete)
zur Fabriziexung des Rauch - und Schnupft »»
hacks. Ein Buch für Tad - ksfab pikanten , Ta-

baksschnupferund Tabaksraucher , von einem Man»

ne , der alle diese Dtnge selbst praktiziert . S.
L02. 15 kr.

Genlis ( Frau von ) rnglische , deutsche , französische
und italienische Gespräche ^ oder Handbuch für
Sprachliebhaber und Reisendd , um sich mit den nö¬

tigen Ausdrücken der engfLfHen, deutschen, fcanzöf.
und ital . Sprache auf Reifen >ind bey den man¬

nigfaltigen Vorfällen des menschlichen Lebens be¬
kannt zu machen . 8- 804 . 1 fl. »L kr.

Geschichte (biblische) für die Jugend , zum Unter¬
richt in , Schulen . Altes Testament . - Theile.
Neue Ausgabe . A 806 . 36 kr-

- — Neues Testament . « Theile . 8. 806.

36 kr.
Gesundheitskochbuch (allgemeines ) oder Anweisung

die Speisen auf die vortheilhafteste , gesundeste u .»

zugleich schmackhafteste Art , sowohl für dir Ta» -
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feltt gesunder » als auch für den Tisch schwacher
u. lranker Personen zuzurichten und zu Verlange,
rungsmitteln des Lebens zu machen . 8 . 8<»r . i fl . kr.

Golbrrrys (S . M .) Reise durch das westliche Afrika,
in den Jahren 1785 bis »787 . Aus dem Franz . Mit
Kupf . n . » Karte , gr. s . 804 . > fl. 3» kr.

Grammatik , praktische lateinische , wodurch man diese
Sprache auf eine neue u. sehr leichte Akt in kur«
zrr Zeit gründlich erlernen kann. Nach der von
I . B . Meidinger befolgten Methode bearbeitet.
Neue Auflage , gr . 8. »80z . , fl . 48 kr.

Guts Muths (Z . C. F .) Gymnastik für die Jugend,
enthaltend eine praktische Anweisung zu Leiberübun-
jgen. Ein Beytrag zur nöthigsten Verbesserung der
körperlichen Erziehung . Zweyte durchaus mngear-
deitet und stark vermehrte Ausgabe . Mit »2 von
dem Verfasser gezeichneten Kupfertaf . gr . 8«L.
2 fl . 15 kr-

Hellwag (D . C. F . ) Erfahrungen über die Heilkräfte
des Galvanismus und Betrachtungen über dessel¬
ben chemische und physiologische Wirkungen . Nebst
Beobachtungen bry der medizinischen Anwendung
-er Voltaischen Säule von D . M . Jakpbi . Mit
Kupf . 8- 802 . z4 kr.

HornemannS (Fr .) Tagebuch feiner Reife von Cairv
nach Murznck , der Hauptstadt des Königreichs Fes.
san in Afrika , im Jahre >797 und »793 . Mit r
Kupf . und 2 Karten , gr . 8- 80z . » fl . »5 kr.

Hülfreichs (Erdmann ) auf eigene Erfahrung ge.
aründeie Anweisung zur Bienenzucht in Körbe « ,
Magazinen und Lagerstclken ohne Künsteley . Nach
feinen hinterlusienen Aufsätzen für Bauekslkvie



und Bienevliebhader bearbeittt . Mit Kupf . «NL
Vlgn . gr . 8. 804. 48 kr.

Jacksons (I .) Landreife ans Ostindien nach Europa
797. auf einem wenig bekannten Wege durch die
asiatische und europäische Türkey , Ungarn und
Deutschland ; und B . Degrandpres Reise nach der
westlichen Küste von Afrika, oder dem Königreiche
Loangv. Aus dem Engl , und Französischen. Mit
4 Kupf . u. » Karten , gr . 3. 804. » fl- zo kr.

JoneS (E. T .) einfache u. doppelte englische Buch,
Halterey , nach welcher es unmöglich ist , daß ein
Fehler , er fey auch noch so klein , unbemerkt blei¬
ben kann. A. d. Engl , übersetzt u. für Deutsch¬
lands Kaufleute und Geschäftsmänner bearbeitet,
mit Anmerkungen u . Zusätzen von Andr. Wagner,
Lehrer am Handlungsinstitutzu Magdeburg . 4. 802.
2 fl.

Kant (Im .) über Pädagogik . Herausgegeben von
Dr . Fr . Theod . Rink. gr . 8 . 8«- . zo kr.

— — Logik. Ein Handbuch zu Vorlesungen , gr . x.
««». 45 kr.

— physische Geographie . Auf Verlangen des
Verfassers aus seiner Handschrift herauSgegeben
und zum Theil bearbeitet von D . T . F . Rink , r
Tbeilr . gr . 8- soz . r fl. 45. kr.

Klinger (I . S .) kleine Briefe zur Unterhaltung,
Belehrung und Uebung im Lesen und Schreiben
für Kinder . 8. 8«>r . z6 kr.

Kotzebue (Aug . von) Erinnerungen anS Paris im
Jahre »804. 2 Theile , mit Kupf . 8. 804. 2 fl.

— — Bemerkungen auf einer Reise aus Liefland
nach Rom und Neapel . Z Theile , mit Kupf . 8.
zoz. - fl. zo kr.



Lafontaine '- Fabeln . Aus dem Französ . frey über¬
setzt von I . H .Catel . 2 Theile . Neue verbess.Aust .mit
Kupf - 8- 804 . - fl. auf Vclinpap . 4 fl.

Laubender (Bernhard ) allgemeines Hülfsbüchlein für

Lungenschwindsüchtige , und die , welche es nicht
werden wollen , r Theile . 8 . 805 . 48 kr.

Löhr (I . A . C . ) die Natur und die Menschen . Ein

Jnnbegrlff vieler Merkwürdigkeiten aus der Natur-
Länder - und Völkerkunde für Leser aus allerley
Ständen . 3 Theile , mit Knpf . gr . 8. 8<>L- 4 fl-

Mackenzies (Alex .) Reisen von Montreal durch Nord¬
westamerika nach dem Eismeer und der Südsee , in
den Jahren »739 und 1790 . A . d- Engl , mit
Porte , u» Karte , gr - 8 . 802 . r fl . z <> kr.

Magazin der neuesten und interessantesten Reisebe¬
schreibungen . 3 Bände , enthalten den aZ ten bis
syten Band der Bibliothek der Reisebeschreibunge » .
gr . 8 . »807 . 4 fl . 30 kr. Wird fortgesetzt.

IVlsnnel opistolsire krsn^ i» Lllom »n<1 , oder neuer
französisch - und deutscher Briefsteller , enthaltend
die vorzüglichsten Regeln der Briefstellerkunfl,
Briefmuster über verschiedene Gegenstände , welche
im gemeinen Leben Vorkommen , auserlesene Briefe
von Plinins , Cicero , Maintenon und Sevigne.
8. 803 . i fl . »3 kr.

Marihiffon (Fried .) lyrische Anthologie . (Enthält die
besten Gedichte aller deutschen Dichter .) »4 Theile,
mit Vign . 8 . 806 . 14 fl . Auf Velinpap » «8 fl-
Wird fortgesetzt.

Nahrung , erste , für den keimenden Verstand guter
Kinder . Französisch u . deutsch . Mit vielen illumin.

Kupf . AufSchreibpap . 12. zoz . geh . s fl . zo kr.



L>ik>'aus Gedichte . Rhythmisch übersetzt vonZ . G . Rhos
de. z Theile mit z Kupf . 8 . 8»4. z fl . Auf Be-linpap ^ 6 fl,

Parks (Mungo ) Reisen im Innern von Afrika , auf
Veranstaltung der afrikanischen Gesellschaft in den
Jahren r/yz bis ,797 unternommen . Aus dem Engl.
Mrt 4 Kupf . und Karte , gr . 3. 800 . » fl . zo kr.

Percivals (Rob .) Reisen aufderJnsel Ceylon . Nebst
dem Tagebuch einer Gefandtschaftsrcise an den

Hof des Königs von Candy . Mit r Kupf . u, »
Karre , gr . L- 804 . > fl . 30 kr.

PerousenS ( la) Entdeckungsreise in den Jabren 178Z
bis >783 . A . d. Franz , mit Anmerkungen von For»
ster uud Sprengel . 2 Bände mitKupf . und Kart,
gr . 8s 8"r. 3 fl.

Pouquevilles , Reise durch Morea u . Albanien nach
Konstantinopel und in mehrere andre Thecke des
otlomannischen Reichs > in den Jahren >798 bis

. >8o . A . d- Franzos , von Müller . 2 Bände mit
Knpf . u. Karten , gr . 8 . 807 . 3 fl

Quatremere -Disjonval , neueste Entdeckungen über
die Natur der Spinnen , und vorzüglich über de¬
ren Verhältniß mit den Veränderungen in der

Atmosphäre , in wiefern sie nähmlrch die Beschaf¬
fenheit der Witterung voraus anzeigen . Aus dem
Französischen frey übersetzt . Neue Anfl . 8- 8o». zo kr.

Rochons (A .) Reise nach Marokko und Indien ; und
Bory St . Vincents Reise nach den Kanarienin-
seln , nebst einer Geschichte und Beschreibung der»
selbem Aus dem Franz . Mit 2 Kupf . u- 2 Kart
gr . 8- L04. > fl . 3 « kr.
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